
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
Secretaria Executiva - SEXEC

Departamento de Fundos e Investimentos - DFIN

ATA DA 40ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DE SAÚDE - CT SAÚDE

1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2023

Data: 16/06/2023
Horário: 10h às 12h
Local: Sala dos Conselhos, 5º andar – MCTI
Presidente do Fundo: Marcia Cristina Bernardes Barbosa
Elaboração: Equipe da CGSB/DEPPE/SEPPE
 
1. PARTICIPANTES
Membros do CT-Saúde: Fabio Donato Soares Larotonda - chefe de gabinete e Secretário-substituto da
Secretaria de Políticas e Programas Estratégicos (em substituição à Sra. Marcia Cristina Bernardes Barbosa,
Secretária de Políticas e Programas Estratégicos); Leandro Pinheiro Safatle - Diretor do Departamento do
Complexo Industrial e Inovação em Saúde do Ministério da Saúde (em substituição ao Sr. Carlos Augusto
Grabois Gadelha – representante do Ministério da Saúde); Weslley Vitor da Silva - representante da
Secretaria de Vigilância em Saúde e Ambiente (antiga Fundação Nacional de Saúde – Funasa); Rodrigo Rocha
Secioso de Sá - representante da Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP); Raquel de Andrade Lima
Coelho - representante do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq);
Marimélia Aparecida Porcionatto - pela Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC); Glaucius
Oliva - pela Academia Brasileira de Ciências (ABC); Reginaldo Braga Arcuri - pela Confederação Nacional da
Indústria (CNI); e Franco Maria Giuseppe Pallamolla - pela Confederação Nacional da Indústria (CNI). Foram
registradas as presenças dos seguintes convidados: Leandro Bortolozo Pedron – Diretor do Departamento
de Programas Temáticos - DEPTE; Thiago de Mello Moraes - Coordenador-Geral de Ciências da Saúde,
Biotecnológicas e Agrárias (CGSB/MCTI); Raphael Padula – Diretor do Departamento de Fundos e
Investimentos MCTI; Giordano Almeida De Azevedo – Coordenador-Geral de Governança de Fundos MCTI;
Tatiana Maranhão – Assessora na Coordenação- Geral de Governança de Fundos MCTI; Samantha Lemos
Turte Cavadinha – Coordenadora-Geral de Fomento à Pesquisa em Saúde do Ministério da Saúde; Jair Rocha
Alves – Coordenação-Geral de Governança de Fundos MCTI; Breno Rocha Gomes de Abreu - Financiadora de
Estudos e Projetos (FINEP); Elenice Teresinha Thomas Carvalho - Coordenação-Geral de Governança de
Fundos MCTI; Jaiza Fernandes - Coordenação-Geral de Governança de Fundos MCTI; Lilian Rose Peters –
Coordenação-Geral de Governança de Fundos MCTI; Maguida da Silva – CGSB/MCTI; Silvia Cassia da Silva -
Coordenação- Geral de Governança de Fundos MCTI e Thais Haline Vaz Sousa - CGSB/MCTI. Registrou-se a
ausência do Sr. Ântonio Barra Torres representante da Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa).
 
2. CONTRIBUIÇÕES AOS PROGRAMAS ESTRATÉGICOS E MOBILIZADORES (destacadas em vermelho)

8. Programa de Apoio a
Projetos Estratégicos
Nacionais.

Promover a capacidade e a autonomia científica e tecnológica em setores
críticos para a soberania produtiva e tecnológica nacional, envolvendo
projetos transversais, como por exemplo o Reator Multipropósito Brasileiro –
RMB, o Projeto de Satélite de Observação Terrestre - Missão CBERS 6, e o
Laboratório Nacional de Máxima Contenção Biológica.

9. Programa de
Promoção da Autonomia

Promover a capacidade e a autonomia científica, tecnológica e de inovação
em áreas críticas para a saúde e para a defesa nacional   e   para   a 



Tecnológica nas Áreas da
Saúde e da Defesa.

segurança,  priorizando  projetos  com tecnologias  transversais  e  arranjos 
interinsttucionais   que  possibilitem a superação de entraves e bloqueios,
bem como o transbordamento de tecnologias e inovações

 

3. DELIBERAÇÕES

A.    APORTE DE RECURSOS AOS PROGRAMAS ESTRATÉGICOS E MOBILIZADORES

Foi deliberado e aprovado por unanimidade que os R$ 41 milhões disponíveis no orçamento do CT-Saúde
para 2023 devem ser aplicados nos programas 2. Programa de Inovação para a Reindustrialização
Nacional – Mais Inovação (recursos para ICTs) e 6. Programa de Apoio a Políticas Públicas Baseadas em
Conhecimento Científico – Política com Ciência.

B.     PLEITO PARA APLICAÇÃO DE RECURSOS DOS PROGRAMAS ESTRATÉGICOS E MOBILIZADORES

O Comitê Gestor do CT-Saúde pleiteia a aplicação de recursos dos Programas 1. Programa de Recuperação
e Expansão da Infraestrutura de Pesquisa Científica e Tecnológica Nacional – Pró-Infra destinados para
infraestrutura de pesquisa e escalonamento de produtos para saúde, e recursos de subvenção econômica
alinhados às iniciativas do CT-Saúde e direcionados para empresas da área da saúde dentro do 2.
Programa de Inovação para a Reindustrialização Nacional – Mais Inovação.

 

FABIO DONATO SOARES LAROTONDA

PRESIDENTE SUBSTITUTO DO CT-SAÚDE

Documento assinado eletronicamente por Fábio Donato Soares Larotonda, Analista em Ciência e
Tecnologia, em 11/03/2024, às 14:47 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.mcti.gov.br/verifica.html,
informando o código verificador 11777128 e o código CRC 16515A46.
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